

a kormány már nem tudja fenntartani a kétpengős gyapjuárakat, amennyiben még az 1938 évről is jelentős eladatlan készletek vannak. A textilgyárak már most is kénytelenek a kormány által előírt arányban gyapjut felhasználni termékeik előállításánál, de a mainál nagyobb keverési arányra már nem lehet őket kényszeríteni.

A falusi emberek sem csináltak már subát, mert sokba kerül, hanem az olcsó városi öltözéket viselik télen, sőt a pásztoremberek nagyrészen is kopott, színehagyott városi rongyok lógnak, szinte megcsufolva ezáltal a pásztori mivoltot. A báránypőr még kapósabb holmi, mert abból bőrnemesítő iparunk nagyon szép nemesprém utánzatokat készít. Azonban még ez sem elég a

juh tenyésztés megmentésére. A juh-tejből igen finom márkás sajtokat készítenek Franciaországban, melyek az egész világon kitűnő hírek és nagy fogyasztásnak örvendenek. Ezt azonban az egyszerű gazdák elsajátítani nem tudják. Az állam kellene, hogy gondoskodjon arról, hogy megfelelő gyárak létesüljenek azokon a vidékezen, ahol nagyobb arányú juhtenyésztés folyik, hogy a juh tej megfelelő áron legyen értékesítve. Ha ehhez még a fokozottabb juh hus fogyasztás is hozzájárulna, úgy mentve volna a magyar juhtenyésztés és továbbra is fennmaradna a pásztorélet oly sokszor megénekelt romantikája.

-o-

Akció indult a tiszai nyaralás népszerűsítése érdekében

Csergő Károly dr. elnöklete alatt országos bizottság alakult

Az ország különböző vidékein való nyaralás érdekében rengeteg akció folyik. Egyik hangosabb, mint a másik, s egyik nagyobb forgalmi és egyéb kedvezményeket igyekszik magának megszerezni, hogy ezt, vagy azt a vidéket minél előnyösebben lehessen a nyaralók számára megközelíthetővé, olcsóvá és kellemessé tenni. A Tisza vidéke eddig egyáltalán nem szerepelt semmitéle nyaralási akcióban. Pedig a Tisza vidéke nemcsak szép, de maga a Tisza vize kitűnő fürdő s a Tisza mellékén számos város és község van, amely nagyszerű és olcsó nyaralóhely tudni lenni a pihenés és üdülés vágyó nagyvárosiaknak.

Az országos vendégturizmus szövetség keretén belül most indul meg a munka abból a célból, hogy a nyaralás szempontjából annyira elhanyagolt, vagy helyesebben semmibevert Tisza vidéke is bekapcsolódjék a nyaralóhelyek sorába. A szövetség most dr. Csergő Károly nyugalmazott alispán elnöklésével bizottságot alakított, melynek az a feladata, hogy a Tiszán való nyaralás lehetőségeit felkutassa és országos népszerűsítését elvégezze.

A bizottság alakuló gyűlésén Széchenyi Károly gróf, a vendégturizmus szövetség elnöke üdvözölte, majd dr. Csergő Károly szólt fel és nagy beszédben vázolta azokat a feladatokat, amelyek a bizottságra hárulnak s amelyek bizonyára sikeresen is lesznek végrehajthatók egy kidolgozott

program keretében. Dr. Csergő Károly után Kaffka Károly ügyvezető elnök számolt be azokról az elgondolásokról, amelyekből a szövetség a tiszai nyaralást népszerűvé teheti és a tiszapart vendégturizmusát jelentősen fellendítheti.

A lefolytatott eszmecsereben a tiszai városok küldöttei is résztvettek s azután a bizottság elhatározta, hogy a propagandának minden eszközét igénybe veszi abból a célból, hogy a magyar nyaraló közönség figyelmét felhívja a tiszavidéki nyaralásra, megismertetvén vele a Tisza környékét.

A hír, amelyet a fentiekben lefolytatunk, nagyon közelről érint bennünket, mert hiszen Szentese is tiszaparti város és Szentese tiszai strandja a legszébbek közül való. Ha eddig nagy egykedvűséggel és vályonogatva is beszéltünk idegenturizmusról és arról, hogy Szentese nyaralók is jöhetnének, még álmolni se igen mertünk, most, hogy ez az akció éppen egy szentesi ember vezetése alatt megindult, első kötelességünk, hogy abba belekapcsolódjunk s a bizottság általános propagandáját a mi szentesi propagandánkkal kiegészítsük. Mert nem kis dologról van itt szó s ha okos propagandát csinálunk s megszervezzük a vendéglátást, a szentesi Tiszán való nyaralás pár esztendő alatt igen jelentékenyvé nőhet ki s a szentesi strand ott a Kiszigetnél, egyik turizmus fürdője lehet az országnak.

A szociális megsegítések ügye a közigazgatási bizottság ülésén

Tegnap tartotta a vármegyei közigazgatási bizottsága rendes ülését vez. Ricsóy-Uhlarik Béla főispán elnöklése alatt.

Dr. Dósa István alispán terjesztette elő a legutóbbi ülés óta történt és a vármegye közönségét érdeklő eseményekről részletes jelentését, melynek főbb pontjai a vármegye szegény sorban élő és inséges népének megsegítésére vonatkozó intézkedéselekből, valamint a felettes hatóságokhoz felterjesztett kérelmekből levődik össze. Bejelentette, hogy a belügyminiszter intézkedett aziránt, hogy az arra utalt megyei városokban is megkezdődjék az akció tej elosztása, mint ahogy az a községekben már megindult.

Böszörményi Jenő szólt fel az alispáni jelentéshez és reális színekkel

festette le a megyeszerte, de leginkább a Szentesen tapasztalható szükségletet. Sürgette a gazdasági iskola és vágóhíd megépítését és azt javasolta, hogy rendkívüli közgyűlésre legyen sürgősen összehívva a vármegye törvényhatósági bizottsága, mely a folyton fokozódó nyomor megszüntetése tárgyában érvényes intézkedéseket tegyen. »Magyar testvéreink megsegítéséről van szó, hol a késelelem csak az elkeseredést fokozhatja — mondotta Böszörményi Jenő —, tehát a segítségnek gyorsan kell jönnie.«

Cicatricis Lajos dr. bizottsági tag ugyanazon a véleményen van, de kormányintézkedést tart a tekintetben szükségesnek, mert a helyi áldozatkészség a nyomor megszüntetésére nem is volna elegendő és az is kérdés, hogy

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

PÉNTEKEN 6 órakor félhétórakkal, fél 9 órakor mérsékelt hétórakkal. Hósi epizód a világháborúból, a magyarul beszélő:

Égő-határok

A hazaszeretet, a hősiesség legmegragzóbb éposza. Izgalom, szerelem, bátor küzdelem.

Pánik a cirkuszban

Bravurfilm 6 izgalmas fejezetben.

Milyen eredménnyel járna egy adakozási felhívás, melyet nem is lehet állandósítani. A közmunkák megindítását tartja részben megoldásnak, de az nem olyan természetű dolog, hogy azonnali segítséget lehessen várni tőle. Reméli, hogy a javuló gazdasági helyzet, az emelkedő munkabérek már a jövőre nézve megszüntetik az általános szegénységet és a megyeszerte dúló m-

Gróf Károlyi Imre szerint a szociális segítségnyújtás terén fejlődést jelent úgy a tej, mint a cukor akció, de a segítségre való igényjogosultságot nem lehet úgy elbírálni, hogy csak az részesülhessen ilyen természetbeni segítségben, amely családnál az évi jövedelem 400 pengőn alul van. Igazságtalan ez a határvonal ott, hol a családban esetleg 5-6 gyermek is van a 400 pengős jövedelemhez. Megállapítja, hogy a megyebeli szegénysorsok gyermekei általában igen rosszul tápláltak, ami szinte az arcukra van írva. Helyesnek tartaná a szociális megsegítésnek azt a módját, hogy minden inséges szegény család legalább pár száz öles kerthez lenne juttatva, hogy azon évi főzélék és zöldségféle szükségletét megtermelhethé. Böszörményi Jenő szavaira hivatkozással javasolja, hogy a pénzügyminisztériumhoz intézettek felterjesztés aziránt, hogy a szegénységi bizonyítványok alapján kiadott egyéb okmányok is bélyeg és illetékmentesek legyenek.

Dr. Dósa István alispán válaszol ezután az elhangzott felszólalásokra. Bemutatta a vármegyei háza kibővítésére vonatkozó nyers tervrajzot, majd az erre a célra szükséges anyagi fedezet előteremtésének lehetőségeiről szólt. Indítványozta, hogy a közigazgatási bizottság intézzen felterjesztést a belügyminiszterhez, hogy a Csongrád városára megállapított tejakció terjesztessék ki a szentesi inségesek megsegítésére is.

Károlyi Imre gróf és dr. Havass Imre vármegyei tiszti főorvos hozzájárulása után

Napokon belül megkezdődik

Szentesen a tejakció

vez. Ricsóy-Uhlarik Béla főispán a szentesi inséges gyermekek tejjelátására vonatkozólag javasolta, hogy a közigazgatási bizottság hívja fel Szentese város polgármesterét, hogy a gyűjtött 3800 pengőből már most kezdje meg az ingyenes tej kiosztását. 1000 gyermek részére legalább mástét hónapon keresztül — tehát a leginségesebb időben — lehet természetbeni tejjelátást biztosítani.

A közigazgatási bizottság ezután az alispán jelentését egyhangúlag elfogadta.

Következett ezután a kir. ügyészség, az államépítészeti hivatal, a tanfelügyelőség, a vármegyei gazdasági felügyelőség, a vármegyei tisztifőorvosi jelentések előterjesztése, melyeket a

közigazgatási bizottság elfogadott. (A vár és a vármegyei részletes jelentését számában részletesen közöljük.)

Haladék

a megyebeli ki

Beck Jenő alnácós a vármegye viszonyokról tett adta, hogy miniszterben az ebek köteleltetését még ebbel kell kezdeni és májezni a megye egész

Csucs Károly csos javasolta az e sával kapcsolatban gati bizottság k ügyi minisztert, h gazdasági viszony adjon haladékokat az tására, vagy pedig ségből Csongrád v mert az ebenkénti költség igen súlyos lönösen a tanyai la

Dr. Dósa Istv rult Csucs Károly amikor az inséges gítésnyújtásra sine megye közönségét rah eb oltási költs nagyon súlyos dol

A hozzászólásó állatorvos jelentése igazgatási bizottság oltási kötelezettsé iránti kérelem elin göben e tekintetbe

A vármegyei l ság ülése ezzel vég

Lesz az állati szérumá

Az árelenőrzés biztos a múlt év —12 százalékkal a gyógyászatban has ajtóanyagok árát. ban a száj- és kö rumok árát szállit kal és most, febru érvénytel ujjab ár tek a következők

a lóbol termelt köbcentiméterenké a sertésbol te árát 100 köbcentin 5.40-re;

a sertéspestis 100 köbcentimét 5.40-re;

a száj- és kö konyafescens szaru P 60-ra;

a kutya egysze szettség elleni 5 kö anyag árát 0.70 pe re csökkentették.

Özvegyi jö ipi

Az iparügy döntésével kimond igazolványok és p sát felfüggesztő e kalmazni azokban kor az elhunyt p 'benmaradt háza t n. Az 1922: XI. szerint ugyanis e ros iparát az élt amennyiben be nek elegend tett nélkül az elhun t lított iparigazol dely alapján to

Idegen rendszer lemásolásától mentesen kívánja érvényre juttatni az átrendeződést Bonczos Miklós államtitkár

A belügyminiszter a vármegyei közéleti előadók és szociális tanácsadók számára kéthetes tanfolyamot rendez Pécsen, melynek ünnepi megnyitóján a belügyminiszter képviselőjében vitéz dr. Bonczos Miklós államtitkár jelent meg. Az államtitkár nyitotta meg a tanfolyamot és megnyitotta még a tanfolyamot és megnyitotta beszédében hangoztatta, hogy ma, mikor az egész világ szociális kérdésekkel foglalkozik, kell, hogy hazánk is lépést tartson a fejlődéssel, mert a szociális gondolat a nagy tömegek boldogulására való törekvés. A magyar szociális kérdések intézményes megvalósítása a vezető társadalmi rétegeknek szociális irányban való átrendezését sürgeti. Ennek meg kell történnie,

azonban a nemzeti sajátosságokat át kell menteni és az átrendeződésnek minden idegen rendszer lemásolásától mentesen kell érvényesülni. Az átrendezésnek a kormányzati reformokhoz és mozgalmakhoz kell hozzácsatlakoznia, úgy hogy ez az önállóság a nemzeti irányu fejlődés rovására ne menjen. Eből a munkából úgy a társadalomnak, mint az egyháznak ki kell venni részüket. Itt nem lehet szó halogatásról vagy megállásról. Erélyes és öntelendő munkára van szükség, mert a feladatok helyes és gyors megoldása a nemzet életét jelenti. Ezután közölte az államtitkár, hogy a tanfolyam vezetését a belügyminiszter Esztergár Lajos pécsi h. polgármesterre bízta.

Nem kell bélyeget tenni a szegénységi bizonyítvány alapján kiadott mellékokmányokra

Évtizedek óta törvény biztosítja a teljesen vagyontalan, vagy a szokásos napszámért meg nem haladó jövedelmű egyének számára, hogy szegénységi bizonyítvány alapján bélyegmentesen igényelhesse a közhatóságok előtti használatra személyi okmányokat, hogy szegényjogon bélyegmentesen indíthassanak pert, hogy kórházi felvételnél ingyenes gyógykezelésre tarthassanak igényt és még sok más esetben előfordulható ügyekben okmányait bélyegmentesen igényelhesse és kérvényeiket bélyegmentesen terjeszthessék be az illetékes hatóságokhoz.

Körülbelül egy esztendővel ezelőtt a bélyegilletékek ferovása tárgyában a pénzügyminiszter egy könnyen félreérthető tartalmu rendelkezést adott ki, melynek alapján egyes pénzügyi hatóságok utasították az okiratok kiállítására jogosult hatóságokat és hivatalokat, hogy a jövőben a szegénységi bizonyítványok alapján nem szolgáltathatnak ki bélyegmentesen semmilyen okmányt, vagy okiratot. Természetesen igen sok szegény embert érintett érzékenyen ez a rendelkezés és a vármegyei közigazgatási bizottságában több bizottsági tag is kifogást emelt az ellen, hogy a szegényemberek tör-

vényben biztosított joga nem lesz figyelembe véve egyes pénzügyi hatóságok és azok közegei által, sőt hatóságokat és hivatalokat utasítanak arra, hogy bélyegmentesen ne adjanak ki szegénységi bizonyítvánnyal rendelkezők számára sem okmányokat.

Dr. Dósa István a vármegye alispánja ennek a fonák és nagyon sok embert súlyosan érintő kérdésnek gyökeres és gyors elintézése céljából telefon utján kért felvilágosítást a tegnapi közigazgatási bizottsági ülés tartama alatt a pénzügyminisztérium illetékes osztályától. A válasz, melyet Szepessy Aladár miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató is végighallgatott, örömet és megnyugvást keltett. Nem kell bélyeget tenni a szegénységi bizonyítvány alapján kiadott okmányokra és okiratokra mindaddig, amíg ebben az ügyben a pénzügyminiszter határozatlan állást nem foglal ellenkező értelemben. Ugyanis ez a vita tárgyat képezett bélyeg kötelezettségi ügyben már egy a megye, mint az illetékes pénzügyigazgatóság telerjesztést tett a pénzügyminiszterhez, hogy mi legyen a teendő? Kell-e bélyeg vagy sem?

Az ideiglenes döntés kedvező: Nem kell bélyeg. Reméljük, hogy a végső döntés sem lesz más.

Olaszország és a szovjet között újabb kereskedelmi megállapodás létesül

Rómából jelentik, hogy Olaszország és Szovjet-Oroszország között új kereskedelmi szerződés létesül. Az új szerződés már ugyiszólván teljesen készben áll, csak egyes mellékkérdéseket kell még tisztázni. Ez a szerződés az eddigiektől sokkal szélesebb alapokra tekerül az olasz-szovjet árucserét, még pedig pénzáttutalásos és kompenzációs alapon. Az új kereskedelmi szerződés szerint Oroszország nagymennyiségű

nyersanyagot, elsősorban fűtőanyagot, nattát, kőolajat, szenet, és nagymennyiségű búzát szállít Olaszországnak. Számítások szerint a két ország között egymásközti kereskedelmi forgalom ma évente egymillió forintot kitekenni. A két állam között eddig érvényben volt szerződés szerinti forgalom évente 400 millió forint tett csak ki, tehát az új szerződés ennek két és félszeresét fogja eredményezni.

**Fűszer és háztartási
szükségletének
bevásárlásait legolcsóbban
eszközölneti
Gyarmati fűszeresnél**
a mozi mellett

Mindenféle mérlegek
és súlyok javítását és hitelesítet-
ségi felelősség mellett jutányosan
váltatja
Koroknay Gyula
Szűrszabó ucca 7.

Három gyermek megfulladt a füstben

Megrendítő szerencsétlenség történt szerdán Hajdudorogon. Fodor Sándor földműves házában holtan találták a földműves három apró gyermekét, az öt esztendő Sándort, a hároméves Ilonát és a két éves Terézt. Az ajtó előtt eszméletlen állapotban feküdt a három gyermek édesanyja Fodor Sándorné. A szomszédok lármájára hamarosan előkerült hatósági személyek kiderítették, hogy korán reggel az apa dolgozni ment, az asszony a piacra ment és rázárta apró gyermekeire az ajtót. Az égő kályhából kipattanó szikra tüzet okozott, melynek füstjétől a három gyermek megfulladt. Az apróságok menekülni akartak a füstből, de az ablakot nem érték el, az ajtó pedig be volt zárva, s így a gyermekek az ajtónál fekvőek — mindhárman — holtan, nem tudtak kimenekülni a fojtogató füstből. A piacról hazatérő anyja, halott gyermekeinek láttára eszméletlenül esett össze, s így találtak rá a szomszédok. A vizsgálat megindult a halálos gyermektragédia ügyében.

Megváltozott a közmondás!

Mégsem igaz

az, hogy
Olcsó husnak híg a leve,
mert
**a legolcsóbb napi áron
a legszebb fiatal
husokat árusítja**

Tóth Sándor

mészáros és hentesmester

1 kg. marhahus paprikás	1.— P
„ leveshus és sütnivaló	1.20 P
„ borjúhusok	1.60 P-tól
„ kolbász	1.80 P
„ disznóhus, paprikás	1.— P
„ juhhus	1.20 P

Pontos és előzékeny kiszolgálás!

Telefon: 178.

Megállapították a fodrászipari legkisebb kiszolgálási árakat

A fodrászipar állandó panaszát képezte eddig, hogy egyes iparosok olyan alacsonyán szabták meg kiszolgálási árakat, amely mellett az egész iparág existenciális érdekeit veszélyeztették. A megindított árrombolási perekben az egyöntetű elbírálást veszélyezteti az a körülmény, hogy a fodrászipari kiszolgálás költségelemeinek túlnyomó részét a rezsinék egy-egy kiszolgálásra eső hányada képezi. Az árrombolási ügyekben eljáró bizottságok gyakorlatának egyöntetűvé tétele érdekében a kereskedelemügyi miniszter az árkormánybizottsággal végeztetett számításokat ennek alapján most megállapította azokat a legkisebb kiszolgálási árakat, amelyeknek áthágása árrombolást képez. A megállapított árak minden ipar-testületnél megtekinthetők.

Arteszálítás:
**1 db. negyedkilós
mandulaszappan 42 fillér**
Kerecz Gyula Kereskedelmi Társaságában

Még mindig eszméletlenül fekszik a kórházban a marólugos fiatalasszony

Szerdán a déli órákban, mint megírtuk, a Fábjánsebestyén 121 számú tanyából súlyos marólugos mérgezéssel a mentők kórházba szállították Bíró Sándorné 23 éves fiatalasszonyt. A mentők a szerencsétlen asszonyt már eszméletlen állapotban találták a tanyában. Száján véres hab tört elő, ami a marólugos mérgezés kétségtelen jelét mutatta.

Bíró Sándornét első segélynyújtás után a belgyógyászati osztályon helyezték el. Eszméletét még tegnap sem

nyerte vissza, állapota rendkívül súlyos, életveszélyes és kevés remény van életbenmaradásához. A jelek szerint caládji okok miatt nyult a végzetes mérgepohárhoz a fiatal Bíró Sándorné. Kihallgatni nem lehetett, így tehát nem lehet még ezideig pontosan megállapítani tettének igazi okát. Lehet, hogy mára talán már eszméletre tér és ki lehet kérdezni arra vonatkozóan, hogy mi készítette a szörnyű cselekedet elkövetésére.

Téli permetezéshez
Neodendrin

Kossuth ucca 28.

Permetező

magasnyomású
6-12 havi részletre

„A MI BOLTUNK”

Telefon: 80.

Egy lovaskocsit elütött a szentesi motoros

Súlyos balesetnek voltak szemtanúi azok, akik szerdán a Szentesei Vásárhely felé haladó motorosvonaton ültek. A mártélyi sorompónál a motoros ugyanígy nekiment egy lovaskocsinak, amelynek Szücs István vásárhelyi földműves a gazdája. A szemtanúk szerint a gazda nem volt egészen józan és szabálytalanul áthajtott

az átjárónál, mielőtt a motoros áthaladt volna a síneken. A motoros eleje elkapta a kocsit, amelyről egy kisfiú széles ívben a földre zuhant. A kisfiút, a tízéves Berényi Imrét, aki iskolából tartott hazafelé és pár perccel előbb kéredzett fel a kocsira, lábtöréssel a vásárhelyi kórházba szállították.

J u h á s z n á l
Január 29.-től február 12.-ig
nagy leltári vásár

800 egyes pár női cipő, 120 egyes pár gyermekcipő, 150 p. egyes pár kis hibás komót cipő, férfi kalapok, nyakkendők és még sok más cikk lesz kiárusítva.
Figyelje kirakati árainkat. Olcsó szabott árak!

Zsarolási ügyet tárgyalt a törvényszék

A szegedi törvényszék Ungvárytanácsa tegnap folytatta Szentesen tárgyalását. Seres Sándorné 53 éves mindszenti asszony zsarolás vádjával terheltlen került a törvényszék elé. Az volt a vád ellene, hogy tavaly október 24-én Szakállas Teréz nevű unokahugát azzal fenyegette meg, hogy a nála lévő és unokahuga tulajdonát képező dunnát és párnát csak úgy adja ki neki, ha 45 pengőt előbb kifizet neki. A vádirat szerint az ágyneműt úgy adta át a sértett a vádfőt asszonynak, hogy mindaddig használhatja, míg férjhez nem megy.

Szakállas Teréz múlt év október 24-én felkereste nagynénjét és kérte, hogy adja ki részére a tulajdonát ké-

pező ágyneműeket. Ezt azonban a vádirat szerint Seres Sándorné megtagadta, illetve azt mondta, hogy csak abban az esetben adja ki az ágyneműket, ha unokahuga 45 pengőt fizet neki.

A vádfőt asszony azzal védekezett a törvényszék előtt, hogy nem akarta unokahugát megzsarolni. Ahhoz is hozzájárult Seres Sándorné, hogy a bűnjelként letfogalt ágyneműket kiadhassák Szakállas Teréznek, miután nem vitatta, hogy az ágyneműek unokahuga tulajdonát képezik.

A törvényszék az ügyben megszüntette az eljárást a csekély értékre való tekintettel.

Elütött egy kislányt a kerékpáros -- felmentették a gondatlanság vádja alól

A szegedi törvényszék Ungvárytanácsa előtt Erdei Sándor Pipacs ucca 12 szám alatti lakos állott vádlottként. Gondatlanságból okozott súlyos testisértés volt a vád ellene, mert a vádirat szerint múlt év augusztus 6-án Szegvár határában a kövesuton kerékpárjával szabálytalanul a jobb oldalon haladt és így elütötte Mészáros Erzsébet 8 éves szegvári kislányt, akinek a baleset következtében eltört a lába.

Erdei Sándor a törvényszék előtt tagadta bűnösségét. Nem járt el gondatlanul, a szabályos oldalon haladt a kerékpárral, a kislány az ország-

úton szembe haladt vele és valósággal nekijugrott a kerékpár első kerekének. Csengetett is, de a szerencsétlenséget már nem tudta elkerülni.

A törvényszék tanuként kihallgatta a kislány anyját, Mészáros Jánosné szegvári asszonyt. Vallomása szerint a kerékpáros a hátuk mögött jött a szabálytalan oldalon. Ő a kislányával a szabályos baloldalon ment és mikor megtorodtak, abban a pillanatban történt a baleset. A kerékpáros már csak akkor csengetett, amikor a sarkukban volt.

Kihallgatta a törvényszék a 8 éves

kis Mészáros Erzsébetet is. A nagy-kendőbe bugyolált sápadtarcu, vézna kislányból valósággal harapófogóval kellett a szót kihuzni, annyira meg volt illetődve. Egy-két keresztkérdés után elárulta, hogy ő szaladt bele a biciklibe.

További bizonyításra nem is volt szükség: a törvényszék Erdei Sándort felmentette a gondatlanság vádja alól. Megállapította a bíróság, hogy a szerencsétlenségnek kizárólag a kislány volt az okozója, mert nekiszaladt a kerékpárosnak, aki pedig a szabályos baloldalon haladt. A felmentő ítélet ellen az ügyész tellebbezést jelentett be.

Mérlegek és súlyok

javitását és hitelesítését felelősség mellett vállalja

Buzás Lajos

Br. Harucker u. 32.

Javitásra szoruló súlyokat hitelesített súlyokra azonnal becséreltem.

A vidéki rádióelőfizetési díjak leszállítását kérte a Mezőgazdasági Kamara

A Tiszajobbparti Mezőgazdasági Kamara a kormányhoz fordult, a vidéki rádióelőfizetési díjak leszállítását és a vidéki gazdakörök díjtalan hangszórós rádióval való ellátása tárgyában. Rámutat a felterjesztés, hogy a kisgazdák méltán seremeznek, hogy egyszerű kis készülékek után olyan magas díjat kelljen fizetni, mint a hatalmas és drága készülékek tulajdonosainak. Tekintettel arra, hogy az agrártársadalom az esztendő nagyobb részében hajnaltól késő estig mezei munkával van elfoglalva, sokkal kevesebbet hallgathatja a rádiót, mint pl. a városi és nagyvárosi lakosság, tehát ha annak előnyeit nem élvezheti olyan mértékben, méltányos, hogy rádióelőfizetési díjai is kevesebbek legyenek. A Kamara szerint a vidéki közönséget legalább 50 százalékos előfizetési kedvezményben kellene részesíteni, s ezáltal a vidéki előfizetők száma igen nagy mértékben emelkedne. A földművelési kormányt pedig arra kérte a Kamara, hogy a fatusi gazdakörök számára bocsásson ingyen rendelkezésre egy-egy hangszórós rádiókészüléket.

A magunk részéről azt is javasolnánk, hogy hozzanak olcsóbb hangszórós készülékeket is forgalomba, mert a mai luxus árakat nem képes megfizetni a közönség. A nyugati államokban a népesség kereseti viszonyaihoz képest a felébe, sőt egyharmadába kerül egy jó hangszórós készülék, mint nálunk. Olcsóbb készülék még száz-ezerszázra lenne elfelezhető az országban, ami kulturális színvonal-emelkedést jelentene a vidéken és tanyákon.

Express árpa

(korán érő, tavaszi)

vetőmag kapható

a ZSOLDOS telepen

Nagyobb flut

kifutónak, esetleg magános embert felvesszünk. Cím a kiadóban.

bizottság egyh...
A vármegyei tiszt...
gyei gazdasági t...
ntését lapunk legk...
születesen közöljü...

ladékat kérnek

beli kutyák beolta

mó állategészségü

rmegyei állategés

tett jelentést, m

rijnszteri rendelet

kötelező veszettse

ebben a hónapba

és május havára

egész területén.

ároly gazdasági

a az ebek kötelez

latban, hogy a

ság kérje a föld

ert, hogy a mai

szonyokra való te

kot az ebek kötele

pedig ebből a k

rád vármegyét er

ként fizetendő 1.10

súlyos terhet jelen

ryai lakosság szán

István aljispán

ároly javaslatáh

séges embereken

u sincs elegendő

séget mintegy 20

költségeivel me

is dofog lenne.

zólások után a m

ntését is elfogad

ottság azzal, hogy

zetségének elh

n elintézéséig tar

ntetbeni intézked

gyei közigazgatá

el véget ért.

szállították

athetenség

mának ára

10 éves országos k

1 év nyarán mu

szal csökkentette

1 használt széru

írát. Szeptember

s körömtájás el

zállította le 10

ebnuár hó 1-től

bb árleszállításo

ezőképpen:

rmélt szérumok

enként 5,60-ról

51 termelt orbán

entiméterenként

estis elleni széri

timéterenként

s körömtájás e

szérum árát 1

yszeri oltásához

5 köbcémtiméte

0 pengőről 0,6

ék.

igogon folyt

parüzés

yl miniszter

ondotta, hogy

iparendélyly

rendeletet ne

at az esetek

paros iparát

asárs kívánja

II t. c. 7. pa

az elhaláloz

lebenmaradt

jelentési kötel

külön ipari

y iparos ne

ány, illetve

yathatja.

NAPIHIREK

PÉNTEK, február 10. — Róm. kat.: Skolasztika. — Protestáns: Elvira. — Nap két 7.16 órakor, nyugszik 17.14 órakor. — Hold két 0.07 órakor, nyugszik 10.11 órakor.

— **Időjelzés.** Mérsékelt légáramlás, mára délnyugati-nyugati irányból. Sok helyen köd, néhány helyen ködszitalás. Északon és nyugaton egy-két helyen kisebb eső. Éjjel mérsékelt fagy. A nappali hőmérséklet alig változik.

— **Terményárak.** A város gazdasági hivatala tegnap a következő terményárakat rögzítette: piacon buza 20—20.20, árpa 15, tengeri 13.30; gabonakereskedőknél (vételek árak) buza 20, árpa 14.50, zab 16, tengeri 13 pengő.

— **Sertésárak.** A tegnapi budapesti sertés piacon uradalmi zsírsertést 90—101, prima szedettsertést 89—91 (kivételesen 92), középrendűt 84—88, süllyeműt 74—80, prima öregsertést 82—86 (kivételesen 88), másodrendűt 76—80, angol tökesertést 91—94 (kivételesen 95), prima angol sonkasertést 92—93, másodrendűt 78—90, süllyöt 70—90 fillérért vásárolták ki-lónként élősulyban.

— **Népművelési előadások az Ipartestületben.** A vármegyei népművelési bizottság munkájába kapcsolódva a szentesi Iparoskör minden csütörtökön és vasárnap vetített képek és az Iparosokat érdeklő előadásokat tart este 6-tól 8 óráig. Az első ilyen előadás február 12-én, vasárnap lesz, melyen dr. Dósa István alispán és dr. K. Nagy Sándor polgármester is megjelenik.

— **Megnyílik az olasz tanfolyam.** Mivel az olasz nyelvtanfolyamra elegendő számmal jelentkeztek, a tanfolyam a jövő szeptember 15-én megnyílik. Az előadások a gimnáziumban lesznek, szerdán és szombaton délután. Aki még részt akar venni a tanfolyamon, a városháza 47 szám alatti helyiségében jelentkezhetik.

— **Tífuszlet a putriban.** Hivatalosan bejelentették a polgármesternek, hogy a Berekhát 4 szám alatti putriban tífuszos megbetegedés történt. A szokatlan óvintézkedéseket megtették, a beteget kórházba szállították.

— **Megszűnt állatbetegség.** Szélevényen, mint azt hivatalosan közlik a várossal, megszűnt a szájszáj- és körömfájás a községet a zárlat alól feloldották.

— **Fertőtleníti a rendőri fogdát.** A rendőrség átírt a városhoz, hogy a rendőrségi fogdahelyiséget fertőtlenítesse. Az átírt folytatás a fertőtlenítést hamarosan foganatosítják.

— **4200 pengő egy tulipán hagymáért.** Most volt meg a hollandiai Sasenhaimben az évenként szokásos tulipán vásár. Ezen a vásáron szoktak forgalomba kerülni a legújabb fajta tulipánok és ilyenkor egy-egy ujdonság hagymáért hihetetlen árakat fizetnek. Az idei vásáron az Orange Gold nevű tulipánujdonság olyan árat ért el, amire még nem volt példa: 4200 pengőt fizettek egyetlen hagymájáért.

— **Visszaesett Argentína tengeri termelése.** Buenos-Airesi jelentés szerint az idén Argentínában 4.4 millió hektár területen termelnek tengerit, ami mélyen alatta van az elmúlt tíz év tengeri termelési átlagának. Az elmúlt két esztendői vetésterület tengeriből kb. 15—25 százalékkal volt több mint a folyó évben.

— **Műszaki ügyekben tanácsot ad Schiffer Imre mérnök Kossuth ucca 8.**

bizottság egyhangulag a vármegyei tisztifőorvosgyei gazdasági felügyelőntését lapunk legközelebbi szünetesen közöljük).

Madékat kérnek

beli kutyák beoltására

mind az állategészségügyi tanács az egek kötelező beoltásáról tett jelentést, majd előminiszteri rendelet értelmében kötelező veszettség ellenében a hónapban meg és május havára be is tevégeztetett területén.

Árnyék gazdasági fötaná- az egek kötelező beoltásában, hogy a közigazgatás kérje a földmívelésért, hogy a mai szomorú szonyokra való tekintettel az egek kötelező beoltásáig ebből a kötelezett-árad vármegyét emelje ki, ként fizetendő 1.10 pengős súlyos terhet jelentene külső lakosság számára.

István alispán hozzájárulást javaslatához, mert séges embereken való segítség mintegy 20.000 da- költségeivel megterhelni is dofog lenne.

zólások után a megyei főntését is elfogadta a közöttség azzal, hogy az egek zetségének elhalasztása n elintézéséig tartsa fügntetbeni intézkedéseit. gyei közigazgatási bizott- el véget ért.

szállították atbetegségek mának árait

10 éves országos kormány- t év nyarán mintegy 10 sal csökkentette az állat- 1 használt szérumok és írást. Szeptember havá- s körömfájás elleni szé- zálította le 10 százalé- ebruár hó 1-től kezdődő bb árlészállítások törté- ezésképpen:

remelt szérumok árát 100 enként 5.60-ról 5.40-re; 51 termelt orbáncszérum entiméterenként 6.60-ról

estis elleni szérum árát timéterenként 5.80-ról

s körömfájás elleni re- szérum árát 1.80-ról

yszeri oltásához való ve- 5 köbcéntiméteres ojtó- 0 pengőről 0.64 pengő- ék.

Jogon folytatott parizés

yl miniszter egy elvi ondotta, hogy az ipar- 3 iparengedélyek kiadá- 3 rendeletet nem kell al- 3 az esetekben, ami- 3 iparos iparát az élet- 3 asárs kívánja folytat- 3 t. c. 7. paragrafusa 3 az elhalálozott ipa- 3 benmaradt házastárs 3 ientési kötelezettségé- 3 külön iparigazolvány 3 y iparos nevére kiáf- 3 any, illetve iparengé- 3 yathatja.

— **A bátaszéki főjegyző öngyilkossága.** Mi is megtört, hogy Zombory Ferenc bátaszéki főjegyző hivatalvizsgálat alatt agyonlőtte magát. A vizsgálatot lefolytatták és megállapítást nyert, hogy a főjegyző nem követett el hivatali szabálytalanságot, hanem Orffy Imre felsőházi tag nevében állásokat ígért egyeseknek és pénzt vett fel tőlük. Ezek egyike levélben magához Orffyhoz fordult és így pattant ki a főjegyző ballépése. A hivatalos vizsgálat emiatt lett volna ellene s ezért lett öngyilkos.

— **Ellopták egy halastó egész állományát.** Forgó Mátyás csongrádi gazdának Tanya 540 szám alatti földbirtokán halastava van. A napokban halászást kísérelt meg a halastóban, de egyetlen halat sem lehetett kifogni, mert a halastavat kiürítette valaki. A gazda Iván Todorov Kirov bolgárt gyanúsította, aki a földön lakik. A bolgár elismerte, hogy halászatot titokban, de tagadta, hogy ő fosztotta ki teljesen a halastavat. A csendőrség keresi, hogy kik voltak a többi orvhalászok.

— **Féltékenységi dráma két halottal.** Budapesten a Kenyérmező ucca 3 számú házban egy különváltan élő asszony lakásán történt a dráma, melynek áldozata a férjétől különváltan élő Ander Rudolfiné és a vele bensőséges viszonyban álló Gazdácskó János. Az asszony egy moziban volt jegyződő és itt ismerkedett meg Gazdácskó János állás nélküli asztalossal. Az ismeretségből szerelem lett és az asztalos, ki egyébként nős és családos ember volt, az utóbbi időben féltékenykedni kezdett az asszonyra. Ennek a féltékenységnek lett a következménye, hogy az asztalos agyonlőtte a 43 éves Andernét, majd önmagával is végzett. Mindkettőjük holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították.

— **Öngyilkos liceumi igazgató.** Bakos Juhász 62 éves nyug. liceumi igazgatót szegedi lakásán eszméletlenül állapotban találtak. Azonnal kórházba szállították, ahol megállapították, hogy nagymennyiségű morfiummal mérgezte meg magát. Az orvosi beavatkozás sem tudott rajta segíteni és anélkül, hogy eszméletre tért volna, meghalt. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

— **Agyonütötte a kidöntött fa.** Fodor István famegmunkáló munkás a bogyszlói erdőben egy öreg fát vágott ki, de nem volt eléggé elővigyázatos és a hatalmas fa törzse rázuhant. Mire társai kiemelték a fa alól, már nem volt benne élet.

— **Ha gyomrát elrontotta, igyék azonnal egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet,** mert ez az emésztőcsatorna tartalmát gyorsan feloldja és biztosan levezeti, a bélműködést elrendezi, az anyagcserét fokozza és friss közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát.

— **Szegovár Mihály: »Kincses Világ«** című országos sikerű, pompás könyve megjelent és kapható kiadóhivatalunkban. Ára 2 pengő.

Tóth József ucca 37 számú ház, mely teljes komforttal felszerelve új szobából és mellékhelyiségekből áll, kiadó. Értekezni lehet a fenti szám alatt.

Megérkezett és olcsóbb lett a kerékpár, a gumibORI-nál Széchenyi ucca 59. Használt varrógép, kerékpár vétele és eladása

— **Agyvérzésre hajlamos idősebb embereknél,** akiknél igen fontos, hogy erőlködés nélkül mindennap könnyű bélürülésük legyen, a természetes »Ferenc József« keserűvizet — reggel éhgyomorral egy kis pohárral bevéve — (sok esetben a lehető legjobb szolgálatot teszi. Kérdezze meg orvosát.



Fájdalomtól megtört szívvel, de a Sors kifürkészhetetlen akaratában való megnyugvással jelentjük, hogy a szerető jó férj, drága jó édesapa és jó rokon

CZUCZOR VENDEL

földmives

85 éves korában egy heti súlyos szenvedés után elhunyt.

Temetése ma pénteken délután 2 órakor lesz a Kálvária-temető halottasházából a Kálvária-temetőbe.

Szentes, 1939. február 9.

Adjon békecséget sokat szenvedett testének a föld!

A gyászoló család.

— **Az első párisi tavaszi divatdózisítás a Színházi Magazin új számában.** Harminchat oldalon, képek sorozatával foglalkozik a Színházi Magazin, a vidám farsang újabb eseményeivel. Budapesten a héten négy új darab került a közönség elé és mind a négyről kimerítő beszámolót ad a Színházi Magazin. Gazdag riport számot, be a müncheni magyar bátról, melyen Operaházunk balettkara működött közre és gyönyörű felvételek mutatnak részleteket két magyar művésznél a világ első operaházában, a Milánói Scalaban aratott óriási sikeréről. A legújabb film eseményekről, így a Süt a napról és a Kék rókaról Ignác Rózsa tudósít állandó rovatában, míg Egyed Zoltán folytatja működtetés és szellemes Szerelmi Baedeker-jét. A lap eseménye Hunyady Sándor remekbékésült kis novellája. Sok színes és érdekes riport tartja meg az új számot, regény-, sport-, divat-, konyha-, rejtvényrovatok, lelki szanatórium, és Zágón István mulatságos színdarabja, Márciusi szél. A lap ára gyermeklap-pal együtt — 60 fillér.

— **Legottalmi kiállítás a városháza közgyűlési termében.** Feltétlenül nézze meg!

Nagy kereslet a minőségüzében

A budapesti malmok újra keresik a prima uradalmi buza fajtákat, amelyekért a hivatalos jegyzés legelsőbb határát meghaladó árat fizetnek. Így elkelt 82 kilós elsőrendű uradalomból származó prima sikerű buza 21 pengővel budapesti paritásában. Kevés azonban az urasági buzákból a kínálat és így alig lehet a malmok keresletét kielégíteni. A gyengébb buza fajtákat a malmok nem veszik, ezekből kínálat is csak gyéren akad, mert a budapesti árak — a vasuti szállítás díjának levonásával — alacsonyabbak a vidéki áraknál és így az árutulajdonosok természetesen a termelői körzetekben értékesítik buzájukat.

Elrendelték a vádlott körözését egy rablási ügyben

A szegedi törvényszék Szentese kizsálfott Ungváry tanácsa tegnap délután egy rablási ügyet tűzött ki tárgyalásra, amelynek Weszelovszky László és Weszelovszky József mindszenti fiatalemberek voltak a vádfoltai. Megállapította a törvényszék, hogy az egyik vádlott, Weszelovszky József időközben meghalt, így az ő ügyében megszüntették az eljárást, míg a másik vádlott, Weszelovszky László szabályszerű idézés ellenére sem jelent meg a tárgyaláson.

A törvényszék a vádlott távollétében nem tarthatta meg a tárgyalást, hiába jelent meg egész sereg tanu Mindszentről. A tárgyalást el kellett napolni, egyben a törvényszék nyomozó levelet adott ki a nyilvánvalóan szökésben lévő Weszelovszky László vádlott felkutatására.

Rejtvény

Az Alföldi Ujság vasárnapi számaiban közölt rejtvények megfejtése:

- I. Jó termés igérkezik.
- II. Hitler beszéde.

Megfejtést küldtek be:

Nemes Mancika, Tóth Imréné, Tóth Zsófia, Zsoldos Zsuzsa, Egál Bözsike, Szabics Kató, Kovács Ilonka, Szabó Lajosné, B. Varga Sándorné, Pengő Ferencné, Borbély Lajoska, Takács Sándor, Vass Julianna, Udvardi Pityu, Szécsényi Mátyásné, Szénási Sándor, Szabó Bözsi, Szilágyi Jánosné, Becsák Katica, Ruzs Molnár Imre, Szamosközi Imréné, özv. Turi Istvánné, Gombos Mihályné, Piti Anna, Berényi Pálné, Varga Mihály, Dobos Juliska, Szabó Sándorné, Balázs Juci, Hanka Erzsébet, Ternai Margit, Székely Lajosné, Szabó József, Sipos Mihály, Fekete Aika, Sándor Imre, Labanc Tecóka, Balogh Sz. Sándor, Csonka Lacika, Nagy Kovács László, Demeter Mária, Orgován Mária, Török Macuka, Fehér Jutka, Virágos Etelka, Orgován Margitka, Polgár Lajosné, Pásztai Pálné, Vass Lidia, Orgován Janika, Reinisch Maitlód, Halász Sz. Eszti, Szabó Imre, Sipos Mihályné, Lakos Emília, Sipos Lacika, Kuti Bözsi, Kovács Juliska, Kristó Nagy Mária, Szabó Sándor, Ruzs Molnár Antalné, Dancsik Misi, Molnár Lajosné, Józsa Károly, Vass István, Pallagi Imre, Ecséri Lajosné, Nagy Gáborné, Orosz Imréné, Tóth Margit, László Ignácné, Botos Lajos, Balázs Ferenc, Székely Antal, Szabó Erzsébet, Domokos Bözsike, Gilice-Sándorné, Kálmán Pálné, Kálmár Sadika, Lada Imréné, Dögei Margit, Horváth Lajosné, Széll Eszti, Denke Imre, Lantos Istvánné, Kádár Jánosné, Hegedűs Katóka, Kánvási Bálintné, Debreczeni Bözsike, Nóbik Bözsike, Sajtós Klárka, Borsos Sz. Imre, Jámor Magdolna, Györi István, Nyiri Lidia, özv. Farkas Ferencné, I. Tóth Juliska, Kánvási István, Gyarmati Albert, Szabó Piroška, Molnár László, Gulyás Lajos, Fodor József, Dancsó Etuska, Ecséri Mátyásné, özv. Czako Jánosné, B. Szabó Imréné, Pusztai Julianna, Marcsó Erzsébet, Szijjártó Sz. Eszter, Murzik Annuska, Horváth Dánielné, Baranyi Mancika, Szánthó Bözsi, Békési Istvánné, Tihanyi Lajosné, Papp Lászlóné, Molnár Antalné, Györi Juliska, Régi Mariska, Vass Gyula László, Ujj Imre, Bazsó Lacika, Vukovics József, vitéz Szűcs István, Házverő Sz. Bözsike, Varga Margitka, Kanász Eszti, Barta Bözsike, Böszörményi István, Fazekas Imriske, Baráth Mihályné, Váradai Miklós, Vecseri Eszter, özv. Molnár Istvánné Bartucz Emilke,

Rákóczi Imre, Fazekas Eszter, Varga Sadika, Debreczeni Eszti, Varga Ferencné, Somodi Mihály, Miklós Eszterke, Sipos János, Madarász Mihályné, Hajdu József, Dinnyés Bözsi, Fodor Mariska, Szabó Antalné, Busi Emília, Tóth István, Horváth Pöszi, Kádár Gergelyné, Berényi Picuka, Gyuris Bözsi, Sebesi Ferenc, Czako Franci, Bihari Mihály.

A helyesen megfejtők között tartott sorshuzás eredményét és a jutalmak kiosztását vasárnap közöljük.

RAJZTANÁR FESTŐMŰVÉS

Tanít elemi és középiskolai tanulókat, oly rajzokra is amik az iskolában szükségesek. Ezenkívül tanít táj és arcképfestést.

Felnőttek tanítását is vállalja szakrajza, ugyanakkor táj és arcképfestésre.

Szépíráásra 20 óra alatt bárkit megtanít gyermeket és felnőttet. Megfesti szüleit, gyermekét és családját művészi arcképben havi 5-10 pengős részletekben.

Ezenkívül freskófestő, templomfestő, szentképfestő, restaurál szakszertűn régiképeket. Nyilvános helyiségek, freskó vagy freskószerű tervezését, rendezését és festését meleg, hangulatos tónusban olcsón elkészítem. Például: színház és mozi termek, ipartestületi és gyülekezeti házak — város és megyeházák, kávéházak, vendéglők — éttermek — lépcsőházak — kapualjak — hallok és bármely magánlakrészek tervezését és festését művészi kivitelben olcsón elkészítem.

Továbbá: pszichológus vagyok, megmondom jó és rossz tulajdonságait, jellemét.

Egy éven belül az emberismerés pszichológiájába bárkit bevezetek.

Budahegyi Benedek rajztanár

Szentes, Simonyi Ernő ucca 18.
Levelezőlap hívásra házhöz megyek.

Meghívó

A Szentesi Földmunkások Vállalkozó Szövetkezete, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja, 1939. évi február 10-én, határozatképtelenség esetén március hó 5-én délután 10 órakor a Szövetkezet Céház uccai székhelyén helyiségében rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 34. paragrafusában értelmében meghívóznak.

Napirend. 1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 3 tagjának választása. 6. Netaláni indítványok. 1938. évi január hó 1-én a tagok száma 626, üzletbiztosok száma pedig 638 volt. Az év folyamán belépett tagüzletrezzel, kilépett tag 2 üzletrezzel, tehát maradt az 1938. év végén 624 tag 636 üzletrezzel. 1939. évi január hó 1-től pedig a közgyűlést megelőző január hó végéig belépett tag — üzletrezzel, maradt 624 tag 636 üzletrezzel. A felügyelő bizottság által megvizsgált 1938. évi mérleg a Szövetkezet helyiségében kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Szentes, 1939. évi január hó 31-én.

896-10

az Igazgatóság.

Aki Hernik fodrásznál daueroltat, 10 százalékos kedvezményt kap új munkakeresésével és eljárással és hat havi garanciával. Vörösmarty ucca 6. 943-19
Megbízható 40-50 éves gazdasági köcsist keresek azonnali belépésre. Cím a kiadóban. 924-12

Regény, amely a végén kezdődik

III.

Mikor a vőlegény távozott, a lány mintegy kábulatból ocsúdva, tekintett szét maga körül; hogy váltja be hát az ígéretét? Hiszen volt egy kis megtakarított pénzcskéje, az igaz, de a pénzt éppen most adta kölcsön szállásadójának, a szegény kézbesítőnek, hogy kifizethesse vele az adósságait s kőtyavetyére ne kerüljön minden homija. Azok se tudják a pénzt most oly hirtelen előteremteni. Nem bizony; még akkor se, ha hosszabb határidejük volna. De déli 12 óráig. S most már kijelenc óra.

Gépiesen ment el a hivatalába s szemel előtt összefutottak a rovatos könyvben a számok, a betűk. S rettenetes izgatottság fogta el; megszakadásig dobogott a szíve, amikor az óramutató percről percre haladt. Már tíz óra, már féltizenegy — s nincs segítség sehol. Balgatag, gyámoltalan lány — mit tétél, mit ígértél? Te tudnád megmenteni annak az embernek az életét? Pedig ez a feladat most már rád hárul. Ha végtelen könnyelműséggel meg nem ígérted, talán máshonnan igyekszik élete váltásdíját megszerezni. De a te kezébe tette le bizalmát az életért. Neked kell őt megmenteni. Még van egy órád, ha ez az óra eltelik, milyen keserűen fog az ember felkacagni: Nem érem meg neki azt a pénzt, nem adja oda az életéért azt a rongyos pár száz forintot, Hiszen akkor jobb, ha véget vetek mindennek. S véget vet mindennek...

Az óramutató fél tizenkettőre ért...
— Tessék egy utalvány hatszáz pengőről — szóltak be hozzá e pillanatban a rácsos ablakon s a postás-kisasszony elé foelvasták a bankjegyeket.

Mint ha a szerencse istenasszonya öntötte volna elébe a bőség szaruját. A bűn istenasszonya, amely csábosan mosolygott feléje.

Reszkető ujjakkal vette át a suhogó bankjegyeket. Szédült s pár pillanatra nem tudott magáról semmit, azután felkelt és bement az osztályvezetőhöz.

— Főnök ur, rosszul vagyok. Engedje meg, hogy korábban távozhassam a hivatalból.

Háromnegyed tizenkét óra volt, Kocsiba vágta magát és vágatva hajtattott a gavallér lakására; lihegve bukkant be annak ajtáján.

IV.

A fiatal ember megígérte, hogy azonnal elutazik nagynénjéhez s visszahozza a kölcsönt. El is utazott, de napokig nem tért vissza. Sőt még levelet se kapott tőle a lány. Aggódott hátha beteg lett? Irt, táviratozott neki, de erre sem érkezett semmi válasz. A végzet keze gyorsabb volt, mint az ő szerelmese.

A pénz utalványt a címzett megkegyelmezte. A hivatalban rovacsolást tartottak s a leány ott állott a vizsgálóbiztos előtt.

— Kisasszony, ezt az utalványt kegyelmezni adták fel. Kegyelmezni nem küldte el a pénzt.

— Nem küldtem el... — ismételte gépiesen a postás-kisasszony.

— S nem is tud róla felvilágosítást adni, hová lett?

— Nem tudok.

— Akkor sajnálom: kénytelen vagyok kegyelmezni felfüggeszteni.

Felfüggesztették, meg is indították a büntető eljárást; oda állították a leányt a feszületes asztal elé, Nagy közönség szorongott a tárgyalóteremben, mert hiszen az mindig érdekes, ha egy szép fiatal leány kerül a törvény so-

rompói elé. Szép, fiatal leány, aki a titokzatosság miatt, amikor megtagadja is minden felvilágosítást, mire költötte a szegény tisztviselő javadalmazásával és egy magányos leány megélni, akinek — tességesen kell ruhát fogni magában mosó-abból a csekély fizetékára is telt. részvevően megkérdte a leányt: — Nem tud megmondani a körülményeket? A leány felálló lárdan felelt: — Semmit.

Kihirdették az ítéletet: — Öfelsége a kiadó miatt. — Erdész Gizella szaba ütköző hivatalában bűnösnek kimondták. A büntetés törvényszék tekintetében fiatal korát, büntetlen szakasz alapján a fogházra szállította.

(Folytat)

Az Egyesült megötszörözi létszámát

Az amerikai képviselőháznak már elfogadta azt a törvényjavaslatot, amely szerint a Roosevelt elterjesztett különleges határozott fejtöréstől 376 millióra emeli a szegények kerekén a légihadsereg felszerelésére és a hadsereg számát 2302-ről 5500-ig emeli. A törvényjavaslat szerint a hadsereg helyen tüntetésre adtak az ötszöröse emelését, hogy megcsinálják a csatorna védelmi becsülete. A törvényhozás által javaslatot még több is követi és Roosevelt kezési tervének több mint 550 milliót emeli. Ezzel a felhívással felkészüléssel az Egyesült Államok hatalmak fejtörést Európában a háború törvényben ez megtörténik az Egyesült Államok partjuk megvédelmezésére kellően felfegyverezkedni haderejük legyen.

Washingtoni képviselőház elleni elkövetésében a bizottság erő és más fegyveres és sürgős fejlesztések tenni mielőtt Európában várom igazságára háború törvényben ez megtörténik az Egyesült Államok partjuk megvédelmezésére kellően felfegyverezkedni haderejük legyen.

Engedélyezett kanna Nagy István ucca megtekinthető.

Engedélyezett kanna Nagy István ucca megtekinthető.

Engedélyezett kanna Nagy István ucca megtekinthető.

Engedélyezett kanna Nagy István ucca megtekinthető.

Engedélyezett kanna Nagy István ucca megtekinthető.

Engedélyezett kanna Nagy István ucca megtekinthető.

amely kezdődik

V. kezdődik a re, amikor a házból a kézbesítő ották el, onk egészen is őket a leán nem alán nem szegény. jött tehát u szük szobák elzárkózva en. Nem nankinek sem nézni. Kézi lt s a kézbe gyge az üzle nynt kezdeti ének le a r eserves volt vasni és hős másképpen t. nya téli na szobája ajt hasszony ajka el a szabad t előtte, a r detlen regén lceg dalja t ödött alak, a zülkötség n

ott fölve j volt gavallé sok remény djon nekem áldozatom, átkozott k a végzetes s megcsinálják a csatorna védelmi becsülete. A törvényhozás által javaslatot még több is követi és Roosevelt kezési tervének több mint 550 milliót emeli. Ezzel a felhívással felkészüléssel az Egyesült Államok hatalmak fejtörést Európában a háború törvényben ez megtörténik az Egyesült Államok partjuk megvédelmezésére kellően felfegyverezkedni haderejük legyen.

Washingtoni képviselőház elleni elkövetésében a bizottság erő és más fegyveres és sürgős fejlesztések tenni mielőtt Európában várom igazságára háború törvényben ez megtörténik az Egyesült Államok partjuk megvédelmezésére kellően felfegyverezkedni haderejük legyen.

Engedélyezett kanna Nagy István ucca megtekinthető.

Engedélyezett kanna Nagy István ucca megtekinthető.

Engedélyezett kanna Nagy István ucca megtekinthető.

Engedélyezett kanna Nagy István ucca megtekinthető.

Engedélyezett kanna Nagy István ucca megtekinthető.

Engedélyezett kanna Nagy István ucca megtekinthető.

Engedélyezett kanna Nagy István ucca megtekinthető.